

MURASZOMBATI ÉS VIDEKEI

társadalmi és közgazdasági hetilap.

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

Előfizetési ár:

Egész évre 6 kor. félre 3 kor. egye. szám 20 fill.
Előzetési penzek és reklamációk Hirschl N. könyvnyomdája küldendő.

Feljelölt szerkesztő:

SINKOVICH ELEK

Kiadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Aranykorok, levelek s egyéb szerkesztési közelmunkák nap szerkesztésbe küldendők.

Hirdetési díj: 4 hasabos petisora egyszeri hirdetésnél 20 fill. 50-betörő hirdetésnél soronként 12 fill. Nyilv. ter. petisora 50 fill.

Karácsony.

Meghatva, magába szállva, imádkozva áll ismét a világ a betlehemi jászol körül, melyből a világ teremtése óta a legnagyobb dicsőség sugárzott az emberiségre. Egy zord és nyomoruságos tél kellős közepében fokozott érzéssel gondol rád az ember. Oh Krisztus, szegények gyámoja, boldogtalanok vigasza, kétségbeesettek utolsó menedéke!

Karácsony ünnepén, amely ismét eljött, hogy az élet jármában való küzködéssel eltöltött esztendő végén ihletve higgye az ember a bibájós, szent regét, hogy nemcsak a földi létért jött a világra, hanem a tulvilágért, a siron tulért is karácsony ünnepén szeressük egymást! Igyekezzünk jók lenni, valljuk a hitet az Isten fiáról, aki azért jött és szenvedett, hogy szeretetre tanítsa az emberiséget.

Egész esztendőn keresztül hiányát érezzük a szeretetnek — pedig van szívünk, van lelkünk, — de az élet küzdelmeiben sivarókká lesznek a lel-

kek és kéreg nő a szívek körül. Most karácsony meleg ünnepén, olvadjon a lélek, puhuljon a kéreg és szeressünk egy, ahogyan Ő tanította: felebarátai szeretettel.

S segítsünk a szegényeken. Tegyük széppé és kiemelkedővé a szenvedők karácsonyi ünnepét is, hogy ne legyen ezeken a határokon elhagyott és árva, aki panaszkodik az ő lelkében, hogy Krisztus megfeledkezett róla.

Szeretnénk magasztos dicsőtő dalt zengeni karácsony ünnepéről, de az író szárnyaló lelkére ólomsúlyként nehezedik a tömeg komor insége, mely lépten-nyomon szemünkbe tűnik. S mert a soha el nem muló felebarátai szeretetnek soha el nem muló ünnepe a karácsony, jó szívek, hozzátok fordulunk és jótékonyra serkentünk. Nem vonunk párhuzamot az idei és a tavalyi tél nyomorusága között, de mert ez az idei az újság ingerével hat, azt hisszük, hogy soha még nem volt nagyobb szükség a jótékonyági társadalmi munkára, mint az idén.

Mily szomorú, hogy a keresztény vallásnak ragyogó ünnepén bányász-lámpát kell a kezünkbe venni, hogy bevilágítsunk a nyomor borzasztó oduiba. — Megszületett! megszületett! harsogja millió ajk a díszbe borult templomokban — és mégis inkább szolgáljátok Őt, oh hívők, ha segíté- zitek a szűkölködőket, ha felebarátaitokat igyekeztek egy szeretni, ahogyan önmagatokat.

Ebben áll most a hitbéli és emberi kötelességek teljesítése s aki minél inkább tett eleget az emberszeretet törvényének, annál boldogabb karácsonyi ünnepeket fog ülni. Mert önmagát dicséri a jótét s a boldogságot nem a külsőségekben látja, hanem csak szívében találja meg az ember.

Karácsonytól karácsonyig egy mindig eseményekkel teljes év mulik el, az élet változatossága számtalan kisebb-nagyobb mozzanatot vett fel, melyek míg egyrészt tapasztalatokkal gazdagítanak, másrészt a sirhoz visznek közelebb. A küzdelmes vándorutban a sirig karácsony ünnepe pi-

TÁRGZA.

A hol nem szeretnek.

A nagy ünnepesten együtt ült az egész Rátosy család. Az öreg Rátosy Kálmán vallásos katolikus volt és megkövetelte a familia tagjaitól, hogy buzgó és áh tattal üljék meg a karácsony ünnepét. És a soktagu familia szivesen hajlott meg a gazdag öreg ur akarata előtt, a hat fia és három leány, akiket a hivatás meg a férjhezmenés szerte szórt széles e hazában. elmulasztatlan kötelességüknek tartották, hogy legalább karácsony ünnepén apjukkal legyenek, aki a felesége halála, tehát vagy tíz esztendő óta egyedül uralkodott az ősi Rátosy házban.

A csillár, remekműve a rokokó élekes műiparának, négy erős fényt lámpájával fényes világot terjesztett szét az ósdi, de ép és érdekes butortozat nagy terében. Huszonnégyen ültek a hatalmas asztal körül, erőteljes markáns arcu férfiak, édes fiatal asszonyok s jól művelt, csendes gyermekek. Kőn sikongott a dermesztő hóvihar, fehér és jeges volt a világ, igazi karácsonyi idő. De benn a szobában kellemes meleget terjesztett, a hatalmas kandalló. Egy ifju pár melongette ma, gát a kandalló mellett. Ezek most érkeztek meg,

az ország másik határszéléről, négy napig utaztak, csak hogy a karácsonyest a szülői házban tölthessék.

Rátosy Kálmán, a főher patricius — ahogyan a környéken nevezték — az asztalfőn ült. Hosszú főhéher szakálla eltakarta a mellét, egyik keze az asztalon nyugodott, a másikkal szakállát simogatta csendesen. Még alig beszélték valamit a testvérek, inkább csak suttogva váltottak né hány szót, a család előtt nem akarták megkezdeni a társalgást. S megszólalt az öreg:

— Hát együtt lennénk mindnyájan

— Csak az Irma hiányzik, válaszolt egy nő hang. A legfiatalabb leány, a másfél éves menyecske szólott. Bájos szöke teremtés volt, áldott jó szível, hirtelen természettel. A kis menyecske megrögtent, nagy meggondolatlansággal kiejtett szavai felett s feléuk nem bujt el az idősebbik fivére mellé. Az fedődőleg sugta neki:

— Piroska, miért nem vagy okos?

A harag villáma cikázott az öreg Rátosy szemében. Haragosan ütött az asztalra.

— Senki sem hiányzik, én mondtam. Ugy-e, Kálmán fiam, senki sem hiányzik?

Kálmán volt a ház legidősebb fia, hatalmas, komor arcu férfi. Mikor az atya kérdést intézett hozzá, megrezent és lehajtott fejfel, halkán mondta:

— Senki.

— Hát akkor fogjunk a vacsorához, gyermekeim.

Az ajtó kinyílt s két inas hordta nagy sietéssel az izletes ételeket és tüzes italokat. De a hangulat nem volt kedélyes, sem ünnepes. Piroska szavai mély nyomot hagytak a testvérek lelkében.

Irma gondoltak, elveszettek, elzülötnék hitt novákra, aki most valahol a nagy világ forgatagában vetette magát, mert nem akart atyjának engedelmeskedni. Irma volt a legsebbe s a legszellemesebb a Rátosy lányok között. örökölte atya szenvedélyes természetét s anyja hajlandóságát az álmódzásra. Rátosy mint mindögyik leányánál tette, Irma számára kiszemelt egy férjet; egy negyven év körül gazdag és előkelő földbirtokost. A leány átálta azt az embert s kijelentette atya előtt, hogy semmi szín alatt nem lesz nevéje. Viharos jelenet játszódott le atya és leánya között s az öreg, dőlőfős nemesnek ezek voltak utolsó szavai:

— Engedetlen gyermeket nem tőröm a házamál. Erdj! nem vagy leányom.

Másnap Irma elűnt a házból Rátosy Kálmánnak, mikor a dolgról hirt adtak az öreg urnak, araszma se rándult meg. Csak azt mondta:

— Velem erről a leányról többé ne beszéljétek.

nem reá, hanem anyjára hagyta, akivel rossz viszonyban volt Albert fiatal házas ember volt és egy kis árva fia sűrűje.

— A Horgony Pain-Expeller igazi népszerű háziszerré lett, mely számos családban már több mint 32 év óta mindig készletben van. Hátfájás, csipőfájdalom, fejfájás, köszvény, csu-nál stbnél a Horgony Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást idéznek elő. Sőt járványkornál, minő: a kolera és hányóhas-folyás, az állatek Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő háziszser jó eredménnyel használtatott az influenza ellen is és 80 f, 1 K 40 f és 2 K árba a leg több gyógyszerértében kapható. De bevásárlás alkalmával mindig határozottan: „Richter-féle Horgony-Pain-Expeller” vagy „Richter-féle Horgony-Liniment”-et tessék kérni és a „Horgony” védjegyre figyelni kell.

— Lopott kabát. Fartek György, állítólag magasföldi illetőségű egyén Lejkó Ferencz muraszombati szabómestertől egy tizenkét korona értékű kabátot lopott el. A kabátotvajt elfoglalták.

— Szökésben. Megirtuk a minap, hogy Vizenfő községben Buchmann Mátyas, Bokán Mihály, Marics István és Ficzó Péter ottani lakosok kárára többrendbeli lopást követtek el. A csendőrség a tetteseket most Sárközi Gábor sergélházi és Baranya Antal göröghegyi czigányok személyében kinyomozta, kik azonban ideje korán megerezték a peccenyességát s túllépték a megye-határát. Köروزك őket országsererte.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik felejtethetetlen kis lányunk temetésén való megjelenésükkkel részvétüket fejezték ki, ez utomondunk hálás köszönetet.

Ij. Most Rudolf és neje.

— Hemopathia (Vérgyógyítás). E helyen már több ízben lett ezen új gyógymódra utalva, mely valóban kiválóan értékes, mondhatni ma a legbiztosabb és legjobb gyógy mód. Nincs az a gyógyfürdő, nem létezik az a gyógykezelés mely oly tágkörű és tartós gyógyulásokat képes volna produkálni, mint ezen egyszerű, kellemes és semmi mulasztással egybekötött új gyógy mód. Ezen új gyógy mód nagy képzettségű és genialis feltalálója Dr. Kovács J fővárosi orvos, kinek Budárest V. Váci-kürüt 18. sz. alatt egy e czélnak szolgáló rendelőintézte van, hol naponta betegeket fogad Tizennégv évi tapasztalat mutatta, hogy az őszi kurák a legzebb sikerrel alkalmazhatnák köszvény asthma szív-, tüdő-, gyomor- és bélbajoknál, idegbe-tegségeknél — különösen neurasthenia, hysteria, agybántalmaknál — és makacs bőrbajoknál. Ezen betegségekben szenvedők el ne mulaszták a hírneves szak tudóshoz segítségért folyamodni, aki levélbeli megkeresésre szívesen válaszol és betegeket meghívásra a vidéken is meglátogat.

— A károlyfai korosmában. Gombóc Ferencz károlyfai korosmájába és lakóhelyiségébe a minap betörték Benkó János károlyfai, idősb Semét Alajos, ifjú Semét Alajos és Semét Ferencz görizsai lakosok s a korosmács Teréz nevű leánytól először követeltek, majd pedig a pince-kulcsot erőszakkal elakarták tőle venni, miközben a leányon több könyöbbermeszétű sérülést ejtettek. A legények további garádádkiadásának Marius András károlyfai iakos vetett véget. Benkó Jánost a csendőrség elfoglta, a másik három legény nyomban elmenekült Stájerba.

1902-vel 24-ik évfolyamába lép. Tenát már negyzeszedik óta szolgálja a magyar olvasókör-zönseg érdekeit.

A PESTI HIRLAP

A PESTI HIRLAP

A PESTI HIRLAP

A PESTI HIRLAP

A PESTI HIRLAP

A PESTI HIRLAP

A PESTI HIRLAP

A PESTI HIRLAP

A PESTI HIRLAP

A PESTI HIRLAP

A PESTI HIRLAP

A PESTI HIRLAP

A PESTI HIRLAP

A PESTI HIRLAP

A PESTI HIRLAP

A PESTI HIRLAP

A PESTI HIRLAP

A PESTI HIRLAP

A PESTI HIRLAP

A lap előfizetési ára egész évre 28, korona félve 14 korona, negyedévre 7 korona, egy hóra 2 korona 40 fill. A Divat Salon-nal együtt negyedévre 9 korona. Matatványszámokat öt napig küld a kiadóhivatal, Budapest, K. Váci-kürüt 78. sz., hová az előfizetési pénzek küldendők.

Nyilttér*

* Az e rovat között, nem vállal felelősséget a szerk.

Nyilatkozat.

Járásunkban megjelenő „Muraszombat és Vidéke” czimű lapnak 1901. december hó 15-én megjelent 50-ik számában „Menekülés az árverés elől” czimű 13 soros közleményben a következő kitéltet olvastuk:

„Kakasnak összes vagyona bírói foglalás alatt állott s az elkeseredett ember Pojbics Péter bírós és Pojbics Pál csekefai lakosok előtt több ízben fenyegetődött, hogy házat inkább felgyujtja, de nem engedi, hogy dobra kerüljön”.

Ezzel szemben kijelentjük, hogy fentnevezett Kakas Dániel előtünk, névszerint Pojbics Péter bíró és Pojbics Pál csekefai lakosok előtt így soha nem nyilatkozott, de tudtukkal mások előtt se, következésképp az említett czikkben előforduló kitéltet valótlannak nyilvánítjuk.

Csekefán, 1901. december 16.

Pojbics Péter, bíró.
Pojbics Pál

Karácsonyi ajándékok

karácsonyfa díszítések és csüggelékek legnagyobb választékban kaphatók

Ascher B. és Fia czégnél,
Muraszombatban.

4286/1901. tkkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. bírótság mint tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy Fuisz Miklós muraszombati lakos végrehajtásának Kúlics József s neje Novák Franciska musznayi lakos végrehajtást szüneteltet elteni 220 K tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a muraszombati kir. bírótság területén levő. Musznaya község határában fekvő. a musznayi 22. sz. tjkvben. A. I. 1—3. sor. 52. 54, 65. hrsz. 25. házsz. birtokra 1020 K, a 69. sz. tjkvben. A. 1. sor. 53/4. hrsz. ingatlanra 55 K és a 74. sz. tjkvben. A. 1. sor. 53/h. hrsz. ingatlanra az újabb árverést 40 K-ban ezen megállapított kikülfai árban Berger József muraszombati lakos utóajánlata folytán elrendelte és hogy a tennébb megjelölt ingatlanok az

1901. évi december hó 30. napján

délelőtt 10 órakor Musznaya község biránján háznál metardnót nyilvános árverésen, de nem a megállapított kikülfai árban aul eladatni fognak.

Árverezni szünetelőzők. 1020 K az ingatlanok becsárának 10% át, vagyis 102 K, 5 K 50 f és 4 K-t készpénzben, vagyaz 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelesett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3353. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendbet. 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikülfött kezéhez letenni; vagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-n értelmében a bírótság-nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Muraszombat, 1901. november hó 14-én, a kir. bírótság, telekkönyvi hatóság.

MATAUSCHEK, kir. albíró.

gyet? Azt mondja, hogy az én leányom, a tí véretekbl való vér. Ismeritek?

Irma felpannat. Odarohant legidősebb bátyjához s megragadta a kezét:

— Bátyám! Édes bátyám!
— Csak voltam, kisasszony, szóltott ifjabb Rátosy Kálmán hidegen.

Mint a sebbetett szarvas, úgy kereste a kitagadott leány testvéreit tekintetét. Sehöl egy buzdió pillantás, egy bátorító szó.

Rátosy Irma pillanat alatt Csongor Ibolyává változott. Leirhatatlan pillantással mérte végig a családót, felemelte a fejét s lassu léptékkal ment ki a szobából.

A küszöbnél visszafordult:
— Szivtelenebbek vagytok, mint ostobák. S eltűnt, most már igazán örökre.

Odabent a nagy teremben vigan pattogott a tűz, barátságos fényt hintett a csillár. De akik alatta ültek, azok lenák voltak és morgóvak.

Len az ablak alatt megszóltál a betlehem-es éneke.

Megszületet Krisztus, a szeretet Istene!
De ök odabent a díszes, gazdag házában a szeretet ünnepén a szeretet torát ülték.
Len a ház előtt becsapdók egy bércoksi

ajtaja. Az elegáns, szép hölgy, aki beszállt sűrgetőben kialsja ki a kocsiának.

— A vasuti állomásához! De gyorsan bajtson!
— Viszszahanyatlik a kocsi párnáiba. Behunyja szemeit s feltűnik előtte a ragyogó, fényes színház, diadalainak színtere. Ember-ember hátára szorong, díszes, illatos tömeg, mely elragadtatással ünnepli az ő nagy művésznőjét. Taps és éjlen vihar zug az illatos levegőben s ő boldogan hajlong a virágokkal borított színpadon.

A kocsi nagyott zökken s a hölgy felriad álmodozásából. Sűrű sötét fekettség borítja a megfagyott világot. Irma kitekint az éjszakába s fardant sóhajta.

— Sírbo!t!

Érdőt Dező.

Eladó

egy jó karban lévő ruganyos hat üléses nyitott kocsi,

Bővebbet

Czipott József
kereskedőnél,
Muraszombat.

Szent-gotthárdi Sörház vendéglőben

egy tanonc felvétetik.

Bayer Jenő.

Egy jó házból való fiu

tanulónak

azonnal felvétetik

HIRSCHL N.

könyvnyomdájában,
Muraszombatban.

Volckmar Berta

hátsóvilág vizsgázott zongoratanárnő
zongora-raktára

és

kölcsönző intézete

MURBURG, obere Herrengasse 54 földsz.

(a os. és kir. gymnasium állásában)

ajánl a legnagyobb választékban



új zongorák

(mignon, szalon-
szárny stb.)

és

pianino

kereszt-tengelyű, dílo színezettel, fekete és amerikai matt dílofából
szintegy

harmonikumok

európai és amerikai hangmódszer) a legelőkelőbb
gyáraktól, eredeti gyári árk mellett.

Különlegesség 10-12

Ehrbar-zongorákban.

Irásbeli jóáallás - Rébesztelések. - Becserél és
elad újfelújított zongorákat.

Olesó zongora-bérllet.

Hangolás elfogadtatik.

Nagyon fontos gyomorbetegeknek!

Étvágyhiányt, gyomorhajt, emel-
gést, fejfájást, rossz emésztés következtében,
gyomorgyengeséget és emésztési zava-
rokat stb. azonnal megszüntetnek az általános
ismeret

Brady-féle Máriaczei gyomorcsépek.

Kaphatók minden gyógyszerárban.
Ára egy üvegnek használati utasítással 40 és 70 kr.
Központi szétküldés:
C. Brady gyógyszerár a Magyar Királyhoz
Bécs I.

Óvás hamisítástól. A valódi mária-
czei gyomorcsépek üvegjein a *Brady*
mellékelt védjegy és aláírásnak kell lenni.
Ügyelni kell arra, hogy a régiúri valódi máriaczei
gyomorcsépek *kis üvegje* 40 kr., a *nagyja* 70 kr. míg az
utánzóttak, nem valódiak és kevesebbet érnek ára feltehetőleg
csak 35 kr. 3-12

A Muraszombati Mezőgazdasági Bank R.-T.

heti befizetéseken alapuló önszegélyző osztályának
IV-ik értársulata
az 1902. évi január hó 2-án mü-
ködését megkezdi.

Felhívjuk a nagyérdemű közönség szives figyel-
mét, hogy ezen értársulat résztvevői minden üzlet-
rész után tekintetk egy koronát tartoznak az Intezet pénz-
tárába befizetni, mely hetibefizetések három év után
5% kamataival együtt a tagoknak üzletrésük ará-
nyában ki fizetetik.

A belépő tagok minden egyes üzletrész illető-
leg heti egy korona befizetése után 150
korona kölcsönre tarthatnak igényt 7%
kamat mellett.

Az aláírások 1901. évi december hó 1-től 1902. év
Január 15-ig' hétköznapokon d. e. 9-12 óráig a bank
helyiségében eszközölhetők.

Az Igazgatóság.

Tessék olvasni!

KARÁCSONYI és UJ-
ÉVI AJÁNDÉKOKNAK

Igen alkalmasak a most beszertt szebbnél-szebb levélpapírok
dobozokban, emlékönyvek, albumok, tintatartók, versköny-
vek stb.

Továbbá névjegyeket és újvíri üdvözet-kártyákat az egy-
szerűtől a lelegelegánsabb kivitelben készítek a legrovidebb idő
alatt, olcsó árak mellett.

HIRSCHL N.
knyvnyomda és papírkereskedés,
Muraszombat.

Előkelő bevásárlási források:

Új! Aranyozó,

melytel mindenki azonnal
mohozhat ön aranyozható-
tűköt- és képekereket, szobro-
virágcsatló, templomollárt stb. - Egy üveg ecetsel
50 kr., 1/2 literes üveg 60 kr., 1/4 literes nagy üveg 3 fr.
- Spirit-calket, gyermek-játékszerek, hástartást- és
ebédlő asztal-kelések, utazá- és betegségihoz való
tárgyak földi nagy, képes árjegyzéssel bérmentve küld

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV. Királyi tér.

BUTOROK

a leggyorsabbtól a legfinomabb
kivitelű bajtűzgyámszobas
kaphatók úgy kevesertent, mint
részletfizetésre

Ehrenter és Fuchs Testvérek-nél

Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy út
közében.)
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

NÖTHLING VILMOS magkereskedőnél

Budaposten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha-
kerti, vetemény- és virágmagvak. 2

Arjegyzék ingyen és bérmentve.

Kerjük
csak Neustein Fülöp
szon hashajtó-pírulált,
melyek évek óta kifundáltak bizonyultak és előkelő
orvosok által könnyű hashajtó- és feloldó-szerül
ajánlatnak - Egy doboz (15 píru) 30 filler.
Mindon gyógyszerárban kapható.
Neustein-féle gyógyszerár, Bécs, I., Plankengasse 6.

Szülőbirtványok

A legújabb és be-
szertt legújabbokban fej-
lesztett, teljes jóállással.

Élőkerítés.

Gied-tudás emeltek és magvak
Uradalmaknak, közöseknek három évi
törlesztésre is adatik.

Oldal társul, 1 ton gyönyörű fűszervény. És az egyedül,
melyből oly órák kerülnek néhány pár év alatt, rendületi
szelvényekkel, mely nemcsak szobák és szomszédok által, még
az apró nyúlak sem találhatók át. Minden rendelkezés
szelvényekhez a legújabb állományok és a legújabb állományok
mellékelték. Éves emelés 200 méter. - Ára 6 fr.

Diócsesemtek

Oldal jóváértel birtoklói voltak fűve,
melyek tenyésztés szomszédokban is
adók időben rendületi elnyerik.

Német háztartású állományok ingyen és bérmentve
küldik minden rendelés köze emelés nélkül. Az árjegyzék
birtoklói meg egy olyan könyvet kap szal, ki az emelés ingyen és
bérmentve küldik két, 10-12 kötetes az a ház, vagy család, a
hai annak birtoklói házaiban ne terjedjenek, vérszom, fűszom,
puer-
tás, gazdag vagy szegény emelési egyaránt. Így még a oltnak
a len, edényben áll, ház rendelkezés emelési nem akara-
mak, mert benne számos oly állományok foglalnak, melyek
mindenképpen nagy hasznát tesznek. Cím:
„Emelési állományok-telep”. Nagy Károly,
p. R. Károlyi tér

Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag.

R. B. 80967. sz. Gyógyít
és feloldó jótállás
mellől: közvény, rouma,
mathma (nehéz légszék), álmatlan-
lás, fűlés, fűlés, melé, hal-
lás, epilepsia, idegesség, étvágyta-
lanság, sápkór, fogfájás, migren,
tehetetlenség, influenza, valamint minden
idegbetegségnél. Azon beteg, aki 88937. sz. ke-
szülékem által legelőbb 45 nap alatt meg em gyrazól,
azonnal visszakapja a pénzét. Alól már rennelt ma
használt, ott körém az én készülmény megkísérelni;
meg varok gyódozó készülmény biztos hatázzal.
A kis készülmék 4 kor. A nagy készülmék 6 kor.
Könyvből betegségeknel idült betegségeknel alkal-
masan.
A központi szétküldéshez azetikid utaztattól vagy idő-
leges írtószól a bol- és külföldi részre
MÜLLER ALBERT BUDAPEST, Váci-utca 42/H. 0.

DEHMAL KÁROLY

zongora-gyáros

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok
raktára és kölcsönző-intézet

Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár

KRAYER E. és Társ

József főherceg udvari szállítója,
és más nagy vállalatok
szállítója

BUDAPEST, V., VACZI-ÚT 6. SZÁM.

A Richter-féle

LINIMENTUM CAPS. COMP.

Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált házi szer, a mely már több mint
33 év óta megbízható bedörzsölési alkalmaztatik
kiszerveit, csúszl és megküszöket.

Intés. Szünyváb utazatok miatt bevásárló-
körtörök árátok legyintik és csak eredeti üvegkötő
dobozokban a „Richter” védjeggyel és a „Richter” véd-
jeggyéssel foglalunk el. - 50 fr., 1 k. 40 fr. és 2 k.
árban a legjobb gyógyszerárban kapható.

Főraktár: Török József gyógyszerésznél
Budaposten.

Richter F. Ad. és társa,
cserk. és kir. szertár szállítók.
Rudolstadt.